

3 апреля 1939 г.

Понедельник

№ 27 (482)

Пятый год издания
Гор. Гурьевск, Ленина, 24.
ЦЕНА 8 КОП.

Г. Н-Сибирск, Красный проспект, дом № 7,
обком ВКП(б), библиотека архива отдела
печати, 2 экз.

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

О Р Г А Н
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского района
Новосибирской
области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕЩАНИЯ ПАРТИЙНОГО И БЕСПАРТИЙНОГО РУКОВОДЯЩЕГО АКТИВА ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ТОРГОВЛИ И ГОСУЧРЕЖДЕНИЙ

о проведении второй большевистской весны третьей сталинской пятилетки, о задачах организации массовой, политической и культурной работы в колхозах в период весеннего сева.

Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) своим историческим докладом сказал:

«Развернуть дальше подъем наше земледелия с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 проц. в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота—на 40 проц., поголовье лошадей—35 проц.»

«Продолжать дальше улучшение материального и культурного положения рабочих, крестьян, интеллигенции».

Для того, чтобы выполнить исторические задачи, поставленные товарищем Сталиным на XVIII съезде парт. районное совещание руководителей сельского хозяйства, промышленности и госучреждений постановляет:

1. Провести весенний сев в районе в 8—10 рабочих дней, для чего участники совещания, весь актив района, задачу проведения сева в 8—10 дней, как политическую задачу, должны довести до сознания каждого рабочего и колхозника.

2. Руководители сельского хозяйства и промышленности считают необходимым в колхозе, бригаде, звене, укрепить дисциплину и лучше организовать труд с условием, чтобы каждый пуг ежедневно выработывал один гектар, сеялка—один гектар на диск, каждая борона—не менее 5 гектар, каждый колесный трактор—9 гектар за две смены вспашки, каждый «Дизель»—не менее 35 гектар и трактор «Натп»—не менее 15 гектар.

3. В оставшиеся дни и в период весеннего сева довыполнить все агро-технические мероприятия. Качество обработки земли положить в основу всей работы с тем, чтобы получить в 1939 году во всех колхозах района пшеницы не менее 17 центнеров, овса не менее 20 центнеров, ржи не менее 16 центнеров и картофеля 135 центнеров, а на участках звеньев высокого урожая: пшеницы 50 центнеров, а картофеля 500 центнеров с гектара.

4. Совещание требует от дирекции МТС, механиков, трактористов и всего тракторного парка, полного выполнения плана тракторных работ в вышеуказанные сроки.

5. Считает нетерпимым, когда большинство колхозов («Искра», «Ударник», «Новая жизнь», Гурьевского горсовета и т. д.) еще до сего времени имеют лошадей низкой упитанности и не поставили на подкорм; требует немедленно поставить на подкормку, а в ходе пахоты и сева организовать подкормку в борозде, что должно обеспечить повышение производительности труда лошадей.

6. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации промышленности в дни сева в подшефных колхозах должны развернуть массово-политическую работу, беря за основу

широкую популяризацию материалов XVIII съезда ВКП(б), и особое внимание обратив на изучение доклада товарища Сталина и речей товарищей Андреева и Ворошилова, мобилизуя колхозное крестьянство на успешное проведение сева и повышение урожая.

В свою очередь партийные, комсомольские организации, а также и правления колхозов района, правильно организуя труд, создавая постоянные звенья в полевых и других бригадах, должны стремиться выполнять просьбу партии и великого вождя товарища Сталина об освобождении изданных рабочей силы и послать в нашу растущую социалистическую промышленность.

7. В ближайшие дни закончить подготовку и оборудование культстанов, детских, столовых, ремонт и постройку культурных тракторных будок, с тем, чтобы люди, работающие в поле были обеспечены всем необходимым на месте работы. Отделению треста кинофикации в каждом колхозе в дни сева продемонстрировать не менее трех кинокартин. Всем профсоюзным организациям, имеющим в своем распоряжении клубы, организовать выезды драматических, оркестровых, хоровых и других кружков для обслуживания колхозников.

Райпотребсоюзу—развернуть торговлю на культстанках всеми необходимыми товарами и продуктами, для чего организовать продажу товаров с лотков и развозных повозок. Райздрав в период весеннего сева должен обслужить колхозников и тракторные бригады аптечками и выездом медицинских работников на полевые работы.

8. В ходе соревнования организовать показ передовиков сельского хозяйства и промышленности, стеньких газет, многотиражек, районной га-

зеты и редакции местного радиовещания, с занесением лучших людей района на районную доску почета.

9. Для подведения итогов социалистического соревнования по проведению весеннего сева в мае месяце, созвать слет передовиков промышленности и сельского хозяйства, на котором вручить красное знамя передовому предприятию и колхозу.

10. Учитывая, что район имеет все возможности для выполнения всех поставленных задач: наличие в районе выросших, окрепших партийно-комсомольских организаций, наличие кадров, овладевших техникой, стахановцев, отличников и ударников, богатую технику, которая даст возможность механизировать все трудоемкие работы, район должен в 1939 году стать на первое место в области.

Под руководством партии большевиков, во главе с великим Сталиным, наша страна добилась невиданных успехов,—построила социализм.

Решениями XVIII съезда ВКП(б) поставлена историческая задача о постепенном переходе от социализма к коммунизму.

«Чтобы построить это величайшее здание коммунизма, надо вложить в это дело много новой энергии и много народных способностей, много труда и героизма, много смелости, инициативы и энтузиазма».

(Молотов).

Поэтому рабочий класс и колхозное крестьянство нашего района и интеллигенция должны не пожалеть своих сил на выполнение этой задачи.

Да здравствует ВКП(б)!

Да здравствует тот, кто живет в сердцах трудящихся, кто ведет нас от победы к победе,—родной и любимый, великий Сталин!

Президиум совещания.

ПО РАЙОНУ

Счастливая мать

15 марта, в больнице прииска Мало-Толмовая, жена рабочего котельщика обогатительной фабрики, Кулешова Прасковья Васильевна родила трех детей—двух мальчиков и одну девочку. Первый мальчик весит два килограмма 100 грамм, второй—два килограмма и девочка—один килограмм 700 грамм. Дети все нормальные и живые. Здоровье матери хорошее. В больнице для роженицы созданы хорошие условия и установлен врачебный надзор.

Для встречи тов. Кулешовой приготовлена квартира. Рудком цинкрудника со своей стороны выделяет 400 рублей для улучшения материального состояния роженицы и ее семьи. Кроме того, партком и фабком для тов. Кулешовой закупили необходимое количество мануфактуры и продуктов питания.

Нелюбин.

Новые крупорушки

При Горскинской мельнице вновь пушены в ход крупорушки, на которых производится ружье просы,

овса и гречихи. Крупорушки работают ежедневно. Сейчас все колхозники и колхозы имеют полную возможность на период весенне-полевых работ приготовить для себя необходимое количество всевозможных круп и улучшить питание в поле.

Ранитский.

Оборудовали хату-лабораторию

В колхозе 14 Годовщина Октябрья, Ур-Бедаревского сельсовета, оборудовали хату лабораторию, которой руководит лучший колхозник звеньевод высокого урожая, тов. Логунов. В хате-лаборатории имеются весы, мельница, сушильный аппарат и другие приборы, необходимые для лабораторной работы. В данное время все члены звена высокого урожая занимаются в хате-лаборатории исследованием семян зерновых культур и овладевают знаниями агротехники. Они также собирают золу, птичий помет, вывозят на поля навоз и с большим воодушевлением борются за повышение урожая социалистических полей.

Фирсов.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ В 1938 ГОДУ РАБОТАЛ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

В городе Гурьевске, 26 марта, проходила IV районная конференция уполномоченных пайщиков, на которой были заслушаны отчеты председателей райпотребсоюза тов. Подякова и председателя ревизионной комиссии тов. Шумайлова о работе за 1938 год.

В прениях по обобщенным отчетам выступило 23 человека из 33 записавшихся. Все выступавшие отметили, что райпотребсоюз и сельпо имеют большие достижения за отчетный период. Райпотребсоюз план товарооборота выполнил на 107 процентов, а по заготовкам всех видов на 262 проц. Вся работа, как по товарообороту, так и по заготовкам проходила рентабельно. За отчетный период было сэкономлено по товарообороту, 0,5 проц. всех средств, и по заготовкам 3 проц. С момента организации райпотребсоюза количество торговых точек в районе выросло с 21 до 41 точки.

Райпотребсоюз имеет огромные достижения в области увеличения продаж таких товаров, как сахар, кондитерские изделия, хлопчатобумажные ткани, головные уборы, обувь, мыло хозяйственное, галантерея. Если сравнить с 1936 годом, то получается следующая картина роста: сахара продано на 150 проц. больше, кондитерских изделий—на 85 проц., хлопчатобумажных и прочих тканей—на 720 проц., головных уборов—на 620 проц., обуви—на 200 проц., мыла—на 70 проц. и галантереи—на 300 проц. Все это требовало напряженной работы от работников Райпотребсоюза и сельмагов.

Наряду с положительными показателями в работе Райпотребсоюза и каждого сельпо, уполномоченные пайщики отметили ряд недостатков, которые тащат Райпотребсоюз назад и не дают возможности работать так, как учит Центральный Комитет ВКП(б) и лично товарищ Сталин. Райпотребсоюз все еще имеет огромное количество растрат. Если на 1-е января 1938 года растрат было 96854 рубля, то на 1 января 1939 года их числится 66679 рублей, т.е. снижение получилось совершенно незначительное.

В таком же положении находятся и сельпо. Основной причиной в этом является то, что правление Райпотребсоюза из рук вон плохо занималось вопросом подбора кадров. В большинстве случаев торговые работники набирались с «ветра». Пользуясь такой нерышливой работой, в торговый аппарат пробивались всякие проходимцы не заслуживающие никакого доверия.

Выступавший тов. Волков рассказал, что в Горскинское сельпо был принят некто Жиров, который растратил более 4 тысяч рублей, совершенно запутал финансовую часть сельпо и до сих пор еще остается работать в аппарате, а этот Жиров, как следствие установлено, имел кулацкое хозяйство, ранее был суден за кражу и за сохранение оружия. Большевистской борьбы с раст-

ратчиками не было, несвоевременно вскрывались растратчики и несвоевременно на них оформлялись дела в суд.

Несмотря на то, что план товарооборота выполнен с превышением, в сельмагах имеются большие недостатки ассортимента товаров. Вот, что рассказывает выступавшая тов. Чашина колхозница колхоза им. Коминтерна член правления Ур-Бедаревского сельпо, она говорит:

«Наш сельсовет является богатой базой для заготовки кож, овчин, шерсти и других видов сырья, но в нашем сельмаге нельзя найти таких товаров, как, например, известь, керосин, кирпич, колесная мазь. В нашем сельпо зачастую не бывает колбас, рыбы, булочных изделий, а ведь мы колхозники стали жить зажиточно и хотим жить культурно. Мы хотим, чтобы наши культстаны были чистые, чтобы наши квартиры были уютные и чтобы наш сельхозинвентарь был всегда в исправности, но об этом плохо заботится Райпотребсоюз, а вот, например, водки, так они не забывают завозить—завозят больше чем требуется».

Все выступавшие отметили безобразно плохую работу ревизионной комиссии, которая за весь отчетный период кое-как провела 4 ревизии, а об инструктаже ревизионных комиссий сельпо, и говорить не приходится. Также отмечена плохая работа с пайщиками, которых Райпотребсоюз растерял, а от этого и уменьшился сбор пашевых взносов.

Тов. Кожедубов в своем выступлении рассказал о том, что единственным председателем сельпо, который заслуживает получить красное знамя, является тов. Пахомов (Горскино). Он по боевому влезал за работу с пайщиками, и взял на себя обязательство собрать не менее 500 рублей взносов. В этом его поддержал актив пайщиков, и за каких-то три дня сельпо собрало 4 тысячи рублей. Надо будет всем председателям правлений сельпо последовать примеру товарища Пахомова и заняться всерьез работой с пайщиками.

Уполномоченные пайщики, тщательно обсудив работу правления Райпотребсоюза, большинством голосов постановили работу признать удовлетворительной.

В новый состав правления Райпотребсоюза тайным голосованием избраны следующие товарищи: Полуэктов, Кожедубов, Суховольский, Лосев, Приходько, Толмачев, Рыжиков. В состав ревизионной комиссии избраны т.т. Вахрин, Мусохранов, Тихонова. Председателем правления Райпотребсоюза единогласно избран тов. Полуэктов. П. Павлов.

Выполнили план

Салаир, 29 марта. Вчера коллектив рабочих досрочно закончил выполнение квартальной программы по руде и концентратам, как по количеству, а также и по качественным показателям.

Управляющий цинкрудника—Верхотуров. Секретарь парткома—Иванов. Предрудкома—Речкин.

ДВЕ НОРМЫ

Полмесяца тому назад, в метизном цехе Гурьевского металлургического завода на 2-х шпиндельном станке по нарезке болтов работало одновременно два человека, и план никогда не выполнялся.

Бригадир болтонарезного отдела тов. Киселев Николай, подавший заявление о вступлении в ряды ВКП(б), пересмотрел расстановку рабочих силы и поставил на место двух рабочих к этому станку одну девушку,—Суродееву Тосю. Результаты получились хорошие,—товарищ Суродеева сейчас ежедневно свое задание по нарезке болтов выполняет на 130 проц. А Ильин.

РАБОТА ПРОМЫШЛЕННОСТИ за март месяц

	План.	Выпуск.	% плана.
Сталь	3800	3554,2	93,5
Пронат	4500	4067,2	90,4
Чугунное литье	380	417,9	110,0
Кровати	12000	17676	147,3
Огнеупоры	1095,2	1025,2	93,6
Металлические изд.	770	787,9	102,3
Добыча известняка	61000	47888	78,8
Отгружено известняка	48592	44970	92
Добыча цинковой руды	—	—	104,1
Извлечение концентратов	—	—	106,2

ОТ РЕДАКЦИИ: управление золотой промышленности данные о работе за март месяц не представило.

НА РАЙОННОМ ОБЪЕДИНЕННОМ СОВЕЩАНИИ РУКОВОДЯЩЕГО АКТИВА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ДНЕВНИК РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ

29—30 марта в большом зале Турьевского клуба металлургов состоялось районное объединенное совещание руководящего партийного и беспартийного актива промышленности и сельского хозяйства с вопросом: о проведении второй большевистской весны 3-й сталинской пятилетки и о задачах организации массово-политической работы в колхозах, совхозах и МТС в период весеннего сева 1939 года. На совещании присутствовало 468 человек.

С докладом о проведении весенне-посевной кампании 1939 года и о задачах организации массово-политической работы в период весеннего сева выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Иващенко. Первую часть своего доклада тов. Иващенко посвящает историческому XVIII съезду нашей большевистской партии и приводит яркие факты успехов и побед нашей великой родины. Он говорит, что нам некуда ходить и искать судьбу несчастливую, как об этом писал певец народного горя Н. Некрасов, а скатерть самобранную мы имеем в любой избе колхозника.

Говоря о задачах весенне-посевной кампании, тов. Иващенко сказал, что весенний сев мы должны провести в самые сжатые сроки — в 8—10 рабочих дней. Это хорошо учли передовые колхозы нашего района и XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) ознаменовали успешным завершением подготовки к весеннему севу.

Однако у нас имеются и такие колхозы, которые все еще плохо готовятся к весеннему севу, не ведут подлинной большевистской борьбы за повышение урожая социалистических полей. К таким колхозам относятся колхозы: «Путь к социализму», «Общий труд», «Сосновка», «Искра», «Ударник» и другие. Они еще не подготовили семена и слабо внедряют агротехнику. Многие колхозы плохо готовят к весеннему севу тягловую силу и недооценивают план посева проса, гречихи, картофеля и других трудоемных культур.

После доклада тов. Иващенко при участии присутствующих развернулись оживленные выступления, полные опытом работы передовых колхозников и звеньев высокого урожая, и указывали на целый ряд недостатков, имеющихся в подготовке к весеннему севу. Председатель колхоза «Красный Октябрь» тов. Хромов, рассказав о своей работе, как в колхозе, так и в МТС, сказал, что в колхозе подготовились к весеннему севу и

заверил присутствующих, что они весенний сев проведут за 8 рабочих дней.

Звеньевод колхоза «Село», старейший колхозник тов. Евдокимов, в своем выступлении уделил особенное внимание на быстрое проведение весеннего сева и качество обработки полей. Он говорит, что в прошлом году многие руководители колхозов стремились только быстрее провести посев, но забывали о качестве посева и не уделяли никакого внимания на агротехнику. Звеньевод колхоза «14-я годовщина Октября», тов. Логунов, рассказав присутствующим, как они подготовились к весеннему севу и как они думают бороться за повышение урожая социалистических полей. Он говорит:

— Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), мы взяли обязательство хорошо подготовиться к весеннему севу и вывезти на поля навоза не менее 300 тонн. Взятое обязательство мы выполнили с честью: на 10-е марта, т.-е. ко дню открытия Съезда партии, мы собрали 30 центнеров золы, 20 центнеров птичьего помета, приобрели 30 центнеров минеральных удобрений и вывезли на поля 450 тонн навоза. Сейчас мы еще больше воодушевились докладом товарища Сталина и будем бороться за то, чтобы весенний сев провести на своем участке не в 10, а за 3—5 рабочих дней.

В заключительном слове тов. Иващенко обратил внимание на укрепление трудовой дисциплины, на организацию труда и значение колхозного руководства, и призвал всех руководителей колхозов, совхозов и МТС, а также представителей подшефных организаций, развернуть широкую массово-политическую работу среди колхозников, рабочих совхозов и МТС, в ближайшие дни устранить все имеющиеся недостатки в подготовке к весеннему севу, образцово провести весенне-посевную кампанию и сейчас же приступить к подготовке к уборке хлеба.

После заключительного слова участники совещания приняли резолюцию, в которой наметили целый ряд практических мероприятий по улучшению работы колхозов и взяли обязательство успешно провести весенний сев и вести упорную борьбу за выполнение поставленной задачи товарищем Сталиным о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов хлеба.

Улучшить работу МТС

(Из выступления председателя колхоза «Коминтерн» т. Чащина).

Чтобы успешно провести сев и по-большевистски выполнить поставленную задачу партией о производстве 8 миллиардов пудов хлеба в год, мы должны хорошо подготовиться к весеннему севу и полностью использовать всю имеющуюся машинную технику. К сожалению работники Кулебакинской МТС на это пока еще не обращают внимания. Они еще не закончили ремонт тракторов и мало заботятся о подготовке к севу колхозных машин.

У нас имеется своя сеялка, но у нее нет шестеренки. По этому вопросу мы уже несколько раз обращались в МТС, но работники МТС не оказали нам никакой помощи, они говорят что это не наше дело.

Я считаю, что работники Кулебакинской МТС должны покончить с подобной недооценкой ремонта колхозных машин и улучшить свое руководство работой колхозов.

По готовности к севу наш колхоз имеет неплохие результаты. Мы полностью обеспечены семенами зерновых культур, машинами и тягловой силой. Плохо у нас то, что мало имеем семян картофеля, но я думаю, что в ближайшие дни этот недостаток мы устраним, успешно проведем весенний сев и будем бороться за получение переходящего красного знамени райкома ВКП(б) и райисполкома. Наш колхоз будет передовым (аплодисменты).

Сев провести с хорошим качеством

(Из выступления звеньевода высокого урожая колхоза «Село», тов. Евдокимова).

В прошлом году у нас многие руководители колхозов в большинстве своем стремились только к тому, чтобы быстрее провести весенний сев, но как посеять и как обработать почву земли, об этом не заботились. Все это приводило к тому, что хлеба наши зарастали сорняками и мы имели плохой урожай.

В своем докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин сказал, что в ближайшие годы мы должны получить валовой сбор хлеба 8 миллиардов пудов, т.-е. 13 центнеров с гектара. Эта цифра урожайности наших полей вполне реальна и мы ее должны добиться. Для этого надо улучшить качество посева, обеспечить хорошую обработку полей и вести борьбу с сорняками.

У нас, лично, в колхозе с подготовкой к весеннему севу, и особенно с подготовкой тягловой силы, дело обстоит очень плохо. Лошади в плохой упитанности, а сена и овса для подкормки нет. Мы своим звеном высокого урожая обязались провести посев опытного участка в размере 9,5 гектара, хорошо удобрить землю и добиться урожая не менее 50 центнеров по зерновым, и 500 центнеров картофеля. Сейчас мы вывозим навоз, собираем золу и другие удобрения. И я уверен, что взятое обязательство мы выполним с честью.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД КОЛХОЗНИКОВ

(Из выступления зав. РайЗо тов. Шуклина).

В своем выступлении зав. РайЗо, тов. Шуклин, отметил о величайшем подъеме колхозников и их стремлении к упорной борьбе за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна. Он говорит, что все передовые колхозы района ознаменовали XVIII съезд партии успешным завершением подготовки к весеннему севу и сейчас упорно борются за повышение урожая.

Однако у нас имеются и такие колхозы, которые еще не подготовились к весеннему севу. В колхозе «Чуваш пай», «Искра» и «Новая жизнь» (Турьевск) еще не закончили засыпку семян и плохо готовят тягловую силу. Далее, тов. Шуклин подробно останавливается на организации труда в колхозах и призывает всех колхозников сильнее укрепить трудовую дисциплину. Он говорит:

«У нас имеются все возможности для того, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки, но для этого необходимо, прежде всего, хорошо использовать имеющуюся технику, как трактора, сеялки, культиваторы и т. д., не допускать неравномерности и хорошо организовать труд колхозников. Надо также оперативно руководить работой полевых бригад, знать своих людей, повседневно передавать опыт лучших ударников и стахановцев, строго соблюдать устав сельхозартели и мобилизовать все силы и средства на создание подлинных стахановских методов труда. Только при этих условиях, мы сможем успешно провести весенний сев, а вместе с ними повысить урожай наших социалистических полей.

Больше уделять внимания на овощеводство

(Из выступления агронома райЗо, тов. Астаниной).

Партия и правительство перед всеми колхозами и колхозниками поставила большую задачу в деле дальнейшего развития овощеводства. К сожалению у нас, в целом ряде мест, это важнейшее мероприятие не дооценивают. Из выступивших уже отмечали о том, что многие руководители колхозов не желают принимать план посева картофеля и других культур. Это совершенно верно.

У нас зачастую говорят, что картофель, капуста, огурцы и другие овощи дают плохой урожай, но это только одни отговорки. Надо только правильно и своевременно провести посев, хорошо обработать почву и удобрить землю, и урожай будет. Эту недооценку в развитии овощеводства можно видеть и из того, что в январе колхозам был отпущен кредит на строительство парниковых рам, но все эти кредиты, за исключением колхоза «Дружба», еще не использованы. Сейчас имеется 15

тысяч рублей государственной ссуды на покупку овощных семян, но колхозы не берут эти средства и не заботятся о приобретении семян огородных культур.

Кормовые корнеплоды у нас также внедряются плохо. В колхозе «Коминтерн» еще ничего не сделано по подготовке к севу этих культур, а в колхозе «Сосновка» сгнили семенной картофель и не считаются с мнениями и указаниями агрономов.

В текущем году мы должны посеять 230 гектар овощей, в том числе 130 гектаров сортовых культур. Это — большая и ответственная задача, и мы должны по-большевистски провести ее в жизнь. Надо хорошо подготовиться к весеннему севу, полностью использовать все имеющиеся кредиты и снабдить рабочих промышленности продуктами и овощами.

Борьба за полное сохранение конского поголовья

(Из выступления старшего зоотехника райЗо, тов. Дедешина).

В своем выступлении я хочу обратить внимание на создание кормовой базы и сохранении конского поголовья. На XVIII съезде партии товарищ Андреев сказал, что мы должны покончить с недооценкой и самотеком в деле животноводства, создать прочную кормовую базу и вести решительную борьбу за сохранение и повышение продуктивности конского скота.

Между тем, в целом ряде колхозов нашего района на создание кормовой базы и сохранение конского поголовья почти не обращают внимания. Тягловая сила в ряде колхозов находится в плохом состоянии. Многие лошади обезличены, корма доставляются с большими переборами.

Посев трав в районе не дооценивают.

Я думаю, в нынешнем году и, в частности, в период весеннего сева, мы должны ликвидировать все эти недостатки и создать во всех колхозах прочную кормовую базу. Надо также улучшить уход за тягловой силой и хорошо подготовить лошадей к весеннему севу.

Кроме того, надо больше уделить внимания на бережение тягловой силы и лучше провести случную кампанию. Мы должны увеличить поголовье лошадей, улучшить сохранение молодняка, и тем самым, еще больше укрепить наши колхозы и нашу славную рабоче-крестьянскую Красную Армию.

ШИРЕ ВНЕДРЯТЬ АГРОТЕХНИКУ

(Из выступления рабочего салаирского совхоза, тов. Казанцева).

Здесь уже многие говорили о том, что они полностью подготовились к весеннему севу, но я хочу сказать, что у нас зачастую говорят «в основном готовы», но забывают о мелочах. Приведу пример со своего совхоза.

У нас также говорили о том, что все готово и что «мы хоть завтра можем выезжать в поле», а когда стали проводить проверку готовности к севу, то оказалось, что в совхозе имеется целый ряд — и довольно больших недостатков. У некоторых сеялок не оказалось винтов и гаек. Многие хомуты и седельки были не отрегулированы и не подогнаны по лошадям. Через несколько дней мы должны будем выезжать в поле, а в совхозе еще нет огородных семян. На все эти недостатки надо

обратить самое серьезное внимание.

Далее, я хочу остановиться на агротехнике и работе агрономов. Мы давно организовали агротехническую учебу среди рабочих и провели несколько занятий, но плохо то, что районные организации и, в частности агрономы райЗо, нам не помогают в этой работе. Они совершенно забыли о совхозах и не интересуются нашей жизнью.

Не менее важный вопрос, на который мы должны обратить внимание — это борьба с сорняками. Я думаю, что в период весеннего сева текущего года мы должны покончить со всякой недооценкой агротехники, образцово провести обработку полей и вести упорную борьбу за повышение урожая.

ПОПРАВКА

В газете «Знамя Ильича» № 26 (481) за 24 марта, по вине ОблТАСС, в сообщениях о избрании состава Центрального Комитета ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии допущены ошибки. Следует читать:

Состав Центрального Комитета ВКП(б)

З. Анцелович Н. М. 19. Ефремов А. И., 21. Задонченко С. Б. 60. Тезосян И. Т.

Кандидаты в члены ЦК ВКП(б)

4. Багаев С. И. 15. Денанов В. Г. 31. Колыбанов А. Г. 39. Мерцков Н. А. 63. Черноусов Б. Н.

Члены Центральной Ревизионной комиссии:

7. Владимирский Л. Ф. 10. Денисенко В. М. 24. Кулатов Т. 40. Силкин Г. П. 48. Цанав Л. Ф.

Речь п. Андреева А. А.

(Окончание. Начало смотрите в №№ 25, 26).

Далее, передовики сельского хозяйства совершенно по-новому подходят к вопросу высева семян в том смысле, что добиваются более правильного размещения семян на площади и в этом отношении решительнее ломают все традиционные нормы высева. Они не удовлетворяются только весом, а исходят из количества зерен на площади для того, чтобы, с одной стороны, избежать при густоте сева взаимного угнетения растений в рядках, а, с другой стороны, использовать как можно интенсивнее площадь посева. Некоторые передовики, недовольствуясь конструкцией наших ширококордных сеялок, идут на перекрестный сев для того, чтобы правильнее использовать площадь и правильнее разместить растения.

Передовики сельского хозяйства в борьбе за высокую урожайность на полях обязательно применяют навоз и химические удобрения. Совершенно новое, что внесли в этом отношении передовики и чего не было в науке — это подкормка растений удобрениями после посева. И, наконец, борьба за своевременную уборку.

Некоторые же передовики переходят к более высокой агротехнике, к поливам зерновых посевов. Например, бригада т. Олейникова колхоза «Красный партизан», Сталинградской области, которая получила 445 пудов зерна с га в засушливом 1938 году.

Но очень важно то, что передовики сельского хозяйства и передовые колхозы исходят не из шаблона и не из механического применения тех или других агротехнических мер, а из оценки и изучения местных почв и климатических условий.

Вот в основном, товарищи, суть того, чем добиваются передовики рекордных урожаев. И все же они сами говорят, что мы еще не все делаем, мы еще можем больше сделать для того, чтобы получить более высокие урожаи. Вот поэтому они получают не случайно высокие урожаи на той же самой земле, с которой снимается и низкий урожай. Дело в том, что они уже подчиняют и держат в руках урожайность и из года в год, примерно, получают то, что намечают в своих планах.

Спрашивается, есть ли тут в этих мерах что-либо необыкновенное и недоступное для других колхозов и колхозников? Нет, все эти меры являются вполне доступными для каждого колхоза и колхозника.

Я очень извиняюсь, товарищи, что слишком подробно останавливаюсь на этих вопросах и увлекся подробным изложением этих вопросов, но мне хотелось бы вам, руководителям партийных организаций, секретарям райкомов, обкомов и другим партийным работникам, показать в собранном виде, доказать не на общих положениях, а на фактах, на работе десятков тысяч живых людей, наших колхозов, какое замечательное, здоровое, молодое, всепобеждающее движение происходит в нашей колхозной деревне и какими огромными возможностями мы располагаем с вами для реального переворота в производительности сельского хозяйства (аглодисменты).

Вы видите, товарищи, как летят все пределы, все теории, все разгворы о плодородных и неплодородных землях под напором передовых колхозов и колхозников. Как они, эти скромные люди, своей практикой создали уже целую науку высокой урожайности и полного освобождения земледелия от вредных влия-

ний природной стихии.

Я говорил о громадных возможностях в отношении урожайности.

То же можно сказать и относительно уже накопленных громадных резервов в механизации сельского хозяйства, тем более, это надо сказать, что некоторые наши обкомы смотрят только в одну сторону — требований дать побольше комбайнов и побольше тракторов, а забывают сторону повышения производительности сельскохозяйственных машин, а передовики — трактористы и комбайнеры показывают, насколько огромны эти резервы и возможности в использовании тракторов и комбайнов.

Вот только коротко несколько цифр. При средней выработке по Союзу, отдельно на колесный трактор за сезон 411 га в 1938 году и на гусеничный — ЧТЗ — 1.117 га, выработка, уже достигнутая, составляет в целом: по Крымской АССР — 693 га на колесный трактор и 1.726 на ЧТЗ; по Татарской АССР на колесный трактор 610 га и на ЧТЗ — 1.596 га. В Актанышской МТС Татарской АССР на колесном тракторе выработано в среднем 1.296 га; по Россошанской МТС, Воронежской области, на колесном тракторе — 1.306, и на ЧТЗ — 2.745 га; по Красноармейской МТС, Крымской АССР, на колесном тракторе — 1.095 га, на ЧТЗ — 2.066 га.

Еще более высокие показатели использования тракторов дают отдельные трактористы и бригады. Например, бригады Пирожков Муравленской МТС, Рязанской области, на тракторе ЧТЗ дал 5.100 га; т. Бахтина, бригады трактористов Таловской МТС, Алтайского края, на тракторе ЧТЗ дала 5.200 га; бригада т. Бортакоский Можарской МТС, Рязанской области, на тракторе ЧТЗ дал 5.700 га, то есть больше чем 5 тракторов ЧТЗ, выработавших в среднем по Союзу. По колесным тракторам та же самая картина.

По комбайнам, при средней выработке за сезон по Союзу 301 га, республика Немцев Новолжья в целом уже имеет 398 га. По МТС: Сталинская МТС, Краснодарского края, дала выработку на комбайн 507 га, Ново-Анненская МТС, Сталинградской области, — 550 га. А передовые комбайнеры, например, комбайнер Свиридов Краснохолмской МТС, Чкаловской области на сцене двух комбайнов «Сталинец» убрал 3.675 га.

Комбайнер т. Оськин — Чкаловская область — на сцене двух комбайнов «Сталинец», при средней выработке по области на один комбайн 378 га, убрал за сезон не больше, не меньше как 5.238 га, т. е. столько, сколько убрали в этой области 14 комбайнов.

А если сравнить, сколько потребовалось бы на уборке вместо двух комбайнов тов. Оськина лошадей и людей, то выходит, что тов. Оськин своей работой на двух комбайнах заменил 1.637 человек, 373 лошади, 25 жаток, 25 молотилок, 25 веялок, 40 сортировок; а при уборке вручную, как делалось раньше, потребовалось бы на это 3.323 человека. Вот видите, какие чудеса делают люди, овладевшие техникой. (Аглодисменты).

Вот, товарищи, какие резервы в отношении использования с.-х. механизации вскрывают наши передовые люди среди трактористов и комбайнеров.

Что же требуется для того, чтобы преодолеть вредное влияние стихии на наше земледелие, чтобы подчинить природу и выйти из зависимо-

сти от дождичка, что требуется, чтобы значительно повысить урожай наших полей в совхозах и колхозах?

Во-первых, провести хотя бы минимум из того, что уже проводят наши передовые колхозы, совхозы и передовики сельского хозяйства, то есть осуществить культурную обработку почвы. Как вы знаете, ЦК изложил эти требования в своих постановлениях о засушливых районах и работе МТС, которые и должны быть проведены.

Во-вторых, надо, наконец, серьезно заняться делом введения правильных севооборотов, провести смелее то, о чем говорил товарищ Сталин по этому поводу еще на XVII Съезде партии, и что так нерешительно проводит или, вернее, ничего не делает Наркомзем. Кстати, надо сказать, что около 15 проц. наших колхозов и совхозов уже ввели правильные севообороты, не ожидая, пока раскочуются наш Наркомзем и некоторые наши обкомы и крайкомы.

В-третьих, нужно максимально раздуть дело с применением удобрений. Передовики сельского хозяйства доказывают на деле, какое громадное значение для урожая имеют внесение удобрений в почву и подкормка растений. Вместе с тем, надо признать, что общий уровень внесения удобрений у нас еще низок, хотя по сравнению с 1932 годом сельское хозяйство получает удобрений в 4 раза больше. От нового наркомата и всех работников химической промышленности необходимо потребовать более быстрого развития и высокой производительности промышленности химических удобрений. Чтобы избежать далеких перевозок химических удобрений, необходимо ускорить разработку всякого рода новых месторождений, таких, как, например, калийные соли в Саратовской области — говорят богатые месторождения; залежи фосфоритов в Южном Казахстане, что дало бы возможность обеспечить целиком хлопковые посевы в Средней Азии.

Вместе с тем надо ликвидировать в совхозах и колхозах нетерпимое положение, когда при недостатке удобрений огромное количество навоза пропадает и не вывозится на поля, а искусственные удобрения часто лежат перевезенными на станциях железных дорог и портятся под дождем из-за того, что районы и правления колхозов своевременно не выкупают и не перевозят эти удобрения на поля.

В-четвертых, для того, чтобы успешно двигать дело культурного земледелия, надо поставить целиком на службу этой цели нашу сельскохозяйственную науку с ее многочисленными научными и опытными учреждениями. У нас есть среди людей науки замечательные новаторы, двигающие науку вперед, такие, как Лысенко, Вильямс, Цицин и другие. У нас имеются тысячи замечательных опытников-передовиков в МТС, колхозах, на опытных станциях, которые, овладев сами наукой, двигают ее вперед. Если бы суммировать хотя бы одну десятую этого богатейшего опыта, можно было бы составить несколько хороших учебников и руководств для наших агрономов, председателей колхозов, директоров МТС и бригадиров. К сожалению, Наркомзем не занимается этим делом, а наша учащаяся молодежь в значительной мере вынуждена пользоваться старыми учебниками и старыми агротехническими нормами.

Вот, товарищи, что нам необходимо осуществить для того, чтобы покончить со слепой зависимостью от

стихий и добиться высокой урожайности от колхозных и совхозных полей. Речь идет, конечно, не о том, чтобы подравнять общий урожай к рекордам, а о том, чтобы в ближайшие 3—4 года увеличить наш урожай в полтора раза, что составляет прибавку в 3—4 миллиарда валового сбора.

Поднять урожайность, сделав ее устойчивой, это значит решить вопрос быстрого подъема животноводства. Товарищ Сталин уже говорил о серьезном значении этой важнейшей отрасли сельского хозяйства. Из цифр, им приведенных, видно, что за отчетный период удалось не только приостановить упадок, но и обеспечить значительный прирост поголовья скота, и все же мы должны признать, что вопросы животноводства остаются далеко еще не решенными.

Что мешает росту животноводства? Во-первых, видимо, еще слабо работают наши многие колхозы и совхозы по созданию кормовой базы. Во-вторых, нет должной заботы и серьезного руководства делом животноводства ни в Наркомземе, ни во многих областных советских и партийных организациях, хотя есть немало рес-

О дисциплине и вопросах организации труда в колхозах

Я коротко хотел бы еще остановиться на организационных вопросах колхозов, потому что говорить об одной агротехнике мало; есть еще сторона экономическая, как организован труд в колхозах, от чего зависит само применение агротехники. Насколько вопрос организации колхозного хозяйства и труда в колхозах решает дело, можно видеть на тысячах примеров, когда два, рядом расположенные колхоза, при разных порядках показывают резко противоположные результаты и по урожаю, и по скоту, и по доходам колхозников. Я приведу пару примеров: колхоз «Свобода», Орловской области, председатель колхоза Евсеев, труд в колхозе организован хорошо, средний урожай по зерновым в 1938 году 13 центнеров с га, выдано на трудодень 4—5 килограммов зерновых, деньгами 1 р. 40 к. Колхоз имеет молочно-товарную ферму, средний удой на одну корову составляет 2 500 литров. А вот смежный с ним колхоз им. VI Съезда Советов, дело в колхозе ведется плохо, организация труда плохая, урожай зерна в 1938 году 6 центнеров, выдано на трудодень 800 граммов и деньгами 84 коп., удой на корову 900 литров.

Вот колхоз «Прогресс», Екатеринбургского района, Чкаловской области, организация труда и дисциплина поставлены неплохо, колхоз получил урожай 8,4 центнера, выдано на трудодень 5,6 килограмма хлеба, деньгами 93 коп. Государственные поставки выполнены, сверх этого колхоз продал государству 800 центнеров зерна, семена засыпаны полностью, к севу подготовлены, средний удой на фуражную корову 1.448 литров. Рядом колхоз «Первая Михайловка», урожай низкий — 4,3 центнера, зябь поднята на 50 проц., сев был затянута, на трудодень выдано 800 граммов, деньгами 20 коп., средний удой на корову 962 литра. Порядок и дисциплина плохие. За 1938 год сменилось 3 председателя.

Таких примеров прямого влияния порядков в колхозе на результаты можно привести очень много. Вот почему в колхозах все настойчивей

публик и областей, где дело уже идет хорошо. Немало колхозов и совхозов сумели обеспечить из года в год значительный прирост поголовья скота. Имеются десятки тысяч колхозников и колхозниц, добившихся путем хорошего ухода замечательных результатов в приплоде скота и удоях.

Что требуется? Можно много говорить об этом, но главное заключается в том, чтобы покончить с недооценкой и самотеком в деле животноводства. Дело животноводства должны взять, как говорил товарищ Сталин, в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные, имея в виду то, что проблема животноводства является теперь первоочередной проблемой в сельском хозяйстве. Мы в состоянии и должны заняться всеми вопросами животноводства и кормовой базы. Надо заинтересовать всех колхозников в развитии колхозного стада и особенно колхозников, ухаживающих за скотом, в деле увеличения колхозного стада, его сохранения, повышения продуктивности. Как это сделать? Богатые примеры покажут нам в этом отношении передовые колхозы.

становятся вопросы организации труда и колхозного хозяйства. Какие это вопросы? Во-первых, заинтересовать колхозников в борьбе за высокий урожай и высокую продуктивность колхозного животноводства. Эта сторона решает все. Там, где в колхозах это обеспечено, там дело идет неизмеримо лучше. Дело в том, что наличие уравниловки в колхозах, в стоимости трудодня вне зависимости от результатов урожая и роста продуктивности скота, а также обезличивание труда колхозников в крупных бригадах, есть основное препятствие к дальнейшему росту производительности труда в колхозах.

Не ясно ли, товарищи, что эти элементы уравниловки и обезлички труда в колхозах необходимо ликвидировать и чем скорее, тем лучше.

Чем объяснить замечательные рекорды и успехи передовых колхозов и колхозников в полеводстве и животноводстве? Тем, что труд отдельного колхозника или звена не обезличен, а выражен в конечных результатах их работы, что этот труд отдельного колхозника или небольшой группы колхозников виден и материально поощрен. Колхозники хотят, чтобы результаты их труда были видны не только на большом количестве трудодней, но и на высоте достигнутого урожая и продуктивности скота, чтобы труд их заслуженно ценился. Тогда колхозник приложит все свои способности.

Значит, чем более труд в колхозах индивидуализирован в виде звеньев или отдельных колхозников, чем больше их труд материально поощрен, тем больше он производительен как в урожае, так и в животноводстве. Немало колхозов правильно решило у себя этот вопрос.

Вы знаете, товарищи, что у нас с хлопком несколько лет назад дело шло плохо. Урожай был низок. Центральный Комитет и товарищ Сталин вмешались в это дело. Стоило ввести в колхозах премиальные надбавки на урожайности и перейти на звеньевую мелкобригадную организа-

Продолжен. см. на 4 стр.
Страница третья.

Речь п. Андреева А. А.

(Окончание).

цию труда, как дело с хлопком у нас пошло. Сбор хлопка с 13 миллионов центнеров в 1933 году повысился до 27 миллионов в 1938 году, а урожай с 6 центнеров повысился до 12,9 центнера с гектара.

Точно так же дело обстояло со льном. Центральный Комитет и Совнарком приняли решение, аналогичное решению по хлопку, и дело пошло. Так, в 1938 году, несмотря на засуху, план по сдаче льна по всем областям был выполнен. То же самое было и со свеклой.

Но опыт звеньевой организации труда оправдал себя не только по техническим культурам, довольно много колхозов перешло на создание звеньев и в полеводческих, зерновых бригадах.

Вот что рассказывает тов. Костенко, председатель колхоза имени XVII партсъезда, Старо-Щербинского района, Краснодарского края, депутат Верховного Совета РСФСР: «У нас в колхозе в полеводческих бригадах организованы звенья по 9-10 человек, звену дается определенный участок, на котором оно ведет всю подготовку к севу и обеспечивает уход за посевами. Таким образом у нас каждый участок посева имеет своего настоящего заботливого хозяина. Учет урожая организован по звеньям. Колхозники в звене лучше друг друга знают и видят, как это работает и между собой соревнуются. Если раньше до организации звеньев из 50 человек в бригаде регулярно выходило на работу 17-25 человек, то при организации звеньев выходит 45-47 человек. Реже стали случаи нарушения трудовой дисциплины, и колхоз имеет неплохие результаты. В среднем получил урожай по колосовым культурам 112 пудов с га».

Таков же опыт ефремовских звеньев в Сибири. Значит, надо решительнее переходить на звеньевую организацию труда в колхозах и бригадах и на оплату и премирование труда индивидуально и по звеньям в зависимости от урожайности—это одна сторона.

Вторая сторона—надо помочь колхозам в правильном установлении норм выработки. Нормы Наркомзема, изданные еще в 1933 году, явно устарели, за это время в колхозах произошли значительные изменения, а между тем в деле применения норм в колхозах большая нестрога. Надо помочь в выработке правильных норм, проверенных через передовой опыт колхозов.

В оплате труда в колхозах должно учитываться не только количество выработанных трудодней, но и качество труда, вложенного в результаты урожая, по бригадам, звеньям и отдельным колхозникам. А в отношении колхозников, ухаживающих за скотом,—по качеству содержания и продуктивности скота. В этом смысле премирование в колхозах и совхозах применяется еще далеко недостаточно.

Третья сторона. Все настойчивее раздаются требования огромного большинства добросовестно работающих и старательных колхозников об упорядочении трудовой дисциплины в колхозах, что связано с ростом колхозов, с укреплением общественного сознания определенного большинства колхозников, и, видимо, с тем что, есть еще известная часть колхозников, которые прикрываются званием членов колхоза и в то же время пренебрегают общественным трудом в колхозе, ища щелочку и заработка в раздувании личного хозяйства по скоту и приусадебным землям. Совершенно очевидно, что колхозы вправе требовать известного минимума

труда в колхозе от каждого колхозника. Звание и права члена сельхозарттели накладывают и известные обязательства. Нельзя называть себя колхозником и в то же время помыкать колхозом и лишь для вида отработать 30-40 трудодней. Колхоз вправе в отношении таких колхозников ограничивать обслуживание колхозными лошадьми и требовать от органов власти лишать их всякого рода льгот по налогам и натуральным поставкам государству, кои установлены в отношении колхозников.

Во всем этом мы должны поддерживать требования громадного большинства честно работающих и добро совестных колхозников. Мы обязаны пойти этим здоровым требованиям навстречу и серьезно взяться за организацию труда в колхозе в соответствии с опытом и требованиями передовых колхозов и колхозников. А колхозы могут и должны уважить просьбу товарища Сталина о выделении ежегодно для промышленности полутора миллионов молодых колхозников. Я думаю, можно не сомневаться, что наши колхозы и колхозники горячо откликнутся на призыв товарища Сталина в этом отношении. (Аплодисменты).

Несколько слов об извращениях колхозного устава. Был период, когда наши колхозы были еще слабы и не в состоянии были брать на себя полностью обеспечение потребностей колхозников за счет общественного хозяйства. Тогда правильно был поставлен вопрос о допущении личного хозяйства колхозника по скоту, приусадебных земель. Теперь, когда эта задача выполнена, все колхозники наделены коровами и усадьбами, и когда колхозы уже окрепли, надо ударение сделать на укрепление и расширение общественного колхозного хозяйства, повышение его роли в удовлетворении потребностей и доходов колхозников. Правильное сочетание личных интересов и общественных в колхозах остается основой колхозного строя, но личное хозяйство колхозных дворов должно все более носить узкоподсобный характер, а общеколхозное—возрастать, как основное.

Не безмерное расширение личного скота и приусадебных земель отдельных дворов колхозников, а только увеличение общественного хозяйства колхоза может обеспечить дальнейшее повышение материального уровня и зажиточности всех колхозников. Неправильный же подход практика некоторых наших местных руководителей партийных и советских организаций привели к серьезным нарушениям колхозного устава, к тому, что кое-где личное хозяйство колхозного двора стало перерастать общественное хозяйство колхоза и превращается в основное, а колхозное, наоборот,—в подсобное. Правильное соотношение в некоторых колхозах нарушалось. Доходы личного хозяйства от огородов, садов, молока, мяса и т. п. в некоторых колхозах стали превышать доходы по трудодням. Это не могло не отразиться отрицательно на состоянии трудовой дисциплины в колхозах.

Эти ненормальности в колхозах при единодушной поддержке всех колхозов и громадного большинства колхозников в основном уже исправлены, но еще не совсем. Какие для нас уроки вытекают из всего этого? Необходимо быть подлинными руководителями и помощниками колхозов, а не наблюдателями. Не застревать на достигнутых позициях, а двигать дело с укреплением колхозов дальше, переводя их на более высокую ступень общественного хозяйства.

Доля общественных доходов по тру-

додням и покрытие потребностей колхозников за счет общественного хозяйства должны возрастать, а доля личных доходов должна относи-

О руководстве сельским хозяйством и колхозами

Выводы из всего того, что я говорил, мне кажется, товарищи, могут быть таковы: в итоге громадной работы, проведенной по коллективизации деревни, мы с полным правом и без всякого бахвальства можем заявить, что партия большевиков сделала, подготовила все необходимое для невиданного до сих пор переворота в производительности сельского хозяйства. Крупное общественное хозяйство сложилось. Колхозы окончательно закрепились и стали единственными хозяевами в деревне. Класс кулаков ликвидирован. Единоличник потерял всякое самостоятельное хозяйственное значение и находится где-то на перепутьи между колхозом и фабрикой-Технической реконструкция, вооружение сельского хозяйства новыми машинами в основном закончены. Накоплен многосторонний и богатейший опыт, как добиваться высокой урожайности, высокой продуктивности животноводства и передовой организации труда в колхозах. Наконец, мы имеем в колхозах прекрасные здоровые настроения и замечательное движение передовиков-стахановцев. Разве всего этого, товарищи, недостаточно для того, чтобы произвести невиданный переворот в производительности нашего сельского хозяйства? Но для того, чтобы совершить этот переворот, его нужно организовать. Он сам собой не произойдет, а для этого необходимо основное условие: нашим организациям партийным и советским, республиканским, областным и районным надо серьезно перестроиться в руководстве сельским хозяйством.

Некоторые товарищи исходят из того, что все уже налажено и пойдет само собой. Такие организации и руководители часто застигаются врасплох и попадают в неловкое положение, как это было, например, при уборке богатого урожая осенью 1938 года с челябинской, новосибирской и омской организациями.

Можно иметь в избытке замечательные машины, людей и даже хороший урожай и с позором провалиться. Таких примеров немало в практике некоторых обкомов, крайкомов, МТС и колхозов.

Вот что говорил товарищ Сталин по этому поводу в 1933 году на пленуме ЦК ВКП(б):

«Мы все радуемся тому, что колхозная форма хозяйства стала господствующей формой... Но не все понимают то, что это обстоятельство не уменьшает, а увеличивает наши заботы и нашу ответственность в деле развития сельского хозяйства... переход к коллективному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства. Самотек теперь больше чем когда-либо опасен для дела развития сельского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дело».

В чем основные недостатки нынешнего руководства некоторых наших организаций сельским хозяйством? В том, что многие обкомы и крайкомы руководят сельским хозяйством рычками, кампаниями, а не по-хозяйски. Ошибка некоторых наших партийных, советских руково-

дителей заключается в том, что они сами, не изучая сельского хозяйства, думая, что все пойдет теперь само собой, не выкают в существование техники и организации хозяйства колхозного и совхозного, не перенимают и не используют богатый опыт передовиков сельского хозяйства, руководят вообще, вместо конкретного, постоянного оперативного руководства, не занимаются серьезно подбором кадров в колхозах, МТС и совхозах.

Не пора ли, товарищи, покончить с такого рода руководством и стать подлинными руководителями колхозов и совхозов и вести дело по-хозяйски, а не в порядке борьбы с прорывами? Для этого надо ликвидировать практику никому ненужного невмешательства во внутреннюю жизнь колхозов и заменить ее практикой постоянной заботы и помощи колхозникам. Надо понять, что колхозы нуждаются в серьезном руководстве и хотят этого руководства от нас.

Надо ликвидировать имеющую место недооценку в вопросе организации колхозного хозяйства, учета, счетоводства и т. д. Надо покончить с легким отношением к руководящим кадрам МТС, колхозов и совхозов и практикой частой смены директоров совхозов, МТС, председателей колхозов и бригадиров и серьезно помочь колхозам в подборе руководящих кадров и их политическом воспитании.

Надо покончить с практикой некоторых наших партийных и советских органов подмены организационной работы администрированием над колхозами и пренебрежительным отношением к колхозной демократии—отчетности перед колхозами и выборности.

Надо серьезно укрепить и перестроить работу Наркомзема и его местных органов. В нынешнем виде они в большинстве случаев—плановые органы, а не управляющие. Надо покончить там с бюрократичностью и со старыми традициями и выдвинуть туда больше людей из передовиков сельского хозяйства, снизу, из колхозов, МТС, вузов.

Надо серьезно заняться руководством совхозами. Дело обстоит так, что многие обкомы фактически отстранялись от руководства совхозами. Этому немало способствовала не правильная система управления совхозами из Наркомсовхозов, проведенная в прошлом сидевшими там вредителями, очевидно, для того, чтобы отшить обкомы от руководства и контроля над совхозами. Совхозы—дело серьезное. Их у нас около 4 тысяч. Их доля в животноводстве, валовом сборе зерна довольно значительная, а главное, важна их роль как образцовых сельских хозяйств, какими они должны быть.

Надо покончить с невнимательностью кооперации и местной промышленности к вопросу производства и торговли в районах такими предметами широкого потребления колхозов и колхозников, как лес, железо, гвозди, скобяные товары, кровля, мебель. Надо иметь в виду возросшие потребности колхозной деревни. Колхозники хотят и могут жить лучше. Надо иметь в виду возрастающую доходность колхозов, которая все более будет возрастать. Ясно,

что, если колхозы и колхозники не смогут реализовать свои доходы, интерес к производительному труду будет понижаться. Дело даже не столько в недостатке леса и металла, сколько в недостатке внимания.

Наконец, нужно помочь колхозам, совхозам и МТС еще более широко развернуть движение передовиков и широко распространить их опыт и достижения.

Товарищи, можно прямо сказать, что все вопросы севооборотов, лучшей агротехники—во-время посеять, во-время убрать, подъем животноводства, организация труда в колхозах и многие другие вопросы—легко разрешимы, если партийные и советские руководители районов, областей и республик серьезно, по-настоящему займутся руководством сельского хозяйства и действительно возглавят движение передовиков колхозов и совхозов. Тогда у нас будет все, что мы хотим.

Можно не сомневаться, что партия большевиков с честью выполнит и эти большие задачи в сельском хозяйстве.

Товарищ Сталин в своем замечательном докладе сжато и ясно подвел итоги, определил наперед работу партии. Вся партия и вся страна получили ясные ответы на все вопросы.

Товарищи, перед нами большие ответственные задачи—сделать новый, еще более замечательный переход на следующую, более высокую ступень коммунистического общества. Нам приходится пока-что строить это коммунистическое общество во вражеском капиталистическом окружении, что создает для нас дополнительные трудности, чего не будут испытывать трудящиеся других стран, когда победит международная социалистическая революция.

Но мы с новыми, свежими силами можем бодро смотреть на наше будущее, потому что как никогда мы имеем в стране сплоченность и морально-политическое единство нашего многонационального народа, поэтому что мы имеем всепобеждающую партию большевиков, не знающую преград на своем пути и убежденную в правоте своего дела.

Мы можем смело и бодро шагать вперед к окончательной победе коммунизма, потому что нас ведет великий продолжатель дела Ленина—наш Сталин! Ура, товарищи!

(Бурные аплодисменты, все встают, возгласы: «Ура», «Великому Сталину—ура», аплодисменты. «Да здравствует товарищ Сталин!», аплодисменты. Возгласы: «Ура»!).

Ответ. редактор П. ЕРШОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Знамя Ильича» просит всех рабселькоров, проживающих в городе Гурьевске, зайти в редакцию и получить гонорар за февраль и март 1939 года. Гонорар выдает заводящий типографии тов. Дорин.

Редакция.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Гурьевский районный финансовый отдел извещает, что в соответствии с постановлением СНК СССР от 13 мая 1935 года, все организации и учреждения обязаны зарегистрировать свои штаты, ставки, фонды заработной платы и сметы административно-управленческих расходов в Гурьевском райфинотделе. Срок окончания регистрации в 1939 году Наркомфином СССР установлен 1-е апреля.

Райфинотдел.